



<p>Pôle Beauvais NORD Père Florent MONGENGO, curé, chargé de l'évangélisation Père Éric BOINET, vicaire Dominique MAUVAIS, membre de l'ECP chargée de la formation Sr Catherine, membre de l'ECP, chargée de la diaconie et du service Maryse DELMOTTE, membre de l'ECP, chargée de la vie spirituelle François MAUVAIS membre de l'ECP chargé de la fraternité Patrick DELMOTTE, invité, CPAE</p> <p><u>Excusés :</u> Père Jean-Christophe JUPIN, vicaire Gauthier LEROUX, diacre Marie-Hélène MBANGIWA, membre de l'ECP, chargée de la vie spirituelle Alexandra DUSERRE, membre de l'ECP, chargée de l'évangélisation</p>	<p>Pôle de Bresles Père Sébastien JACINTO, vicaire Dominique CHANTRELLE, membre de l'ECP Catherine COLLIER, membre de l'ECP</p> <p><u>Excusés :</u> France MAGNIER membre de l'ECP Luc MORIN, membre de l'ECP Sr Bernadette MORIAU, membre de l'ECP David FERREIRA, membre de l'ECP</p>
<p>Pôle Beauvais SUD Père Guy Bernard NUMBI, prêtre responsable du pôle Hanny SAKO, famille d'accueil, liturgie Hélène BERNARD, membre de l'ECP, chargée de la communication Alain GIBLIN, diacre, membre de l'ECP, chargé de la diaconie Corine LANUSSE CAZALÉ, membre de l'ECP</p> <p><u>Excusés :</u> François-Xavier CARTON, membre de l'ECP, chargé de la vie familiale et de la fraternité (B) Stéphane DESTOMBES, membre de l'ECP, chargé de la vie économique et matérielle Delphine NYAKA MANKOU, membre de l'ECP, chargée d'un appui à la communication Mouna SAKO, famille d'accueil, liturgie Doudou Bigirimana, chargé de la vie spirituelle (A)</p>	<p>Pôle Beauvais CENTRE Père Stéphane JANSSENS, curé Michel TISON, chargé de la fraternité (B) Sylvie TISON, membre de l'ECP, chargée du service de la communauté et de sa mission (D2) Claire BOISBOUVIER, membre de l'ECP, chargée de la petite enfance et de l'enfance (C et E) Emmanuel BOISBOUVIER, membre de l'ECP, chargé des jeunes et des adultes pour la formation et l'Évangélisation (C et E) Invité : Pierre ROQUETTE</p> <p><u>Excusés :</u> Frédéric FRIMAT, membre de l'ECP (vitamine A) Serge DOBEL, diacre, membre de l'ECP, chargé du service du frère (D1)</p>
<p>Pôle d'Auneuil Père Augustin CHARTIER, vicaire Martine WILLEKENS, membre de l'ECP chargée Fonctions, supports (D2) Thibaud DE ROUZÉ , membre de l'ECP</p> <p><u>Excusés :</u> Ludivine HÉRAUT, membre de l'ECP chargée de la liturgie (A) Dominique BURTON, membre de l'ECP chargée de la fraternité (B) Mathilde THIBIERGE, membre de l'ECP chargée Formation KT aumônerie (C1,2) Karine DELIQUE, membre de l'ECP Jean-Pierre DROBECQ, membre de l'ECP chargé Solidarité (D1) Virginie HÖHN, membre de l'ECP chargée Évangélisation (E)</p>	<p>Pôle des jeunes <u>Excusés :</u> Jérémy Schmit ; Vit A Judith Pottier ; Vit B Éléa Clemer ; Vit E Léane Desliens ; Vit C Suzanne Lanusse-Cazalé ; Vit D</p>

Thème : Gouvernance et organisation de notre paroisse. Faisons le point !

Questions pour réfléchir et nourrir nos échanges lors de notre soirée, d'abord en ECP puis en grand groupe.

- 1. Quels sont les signes de la vitalité de notre grande paroisse ?**
- 2. Qu'est-ce que notre pôle doit aux autres ?**
- 3. Qu'est-ce que j'apprécie dans la gouvernance et l'organisation de la paroisse ?**
- 4. Qu'est-ce qui pourrait être amélioré en matière de gouvernance et d'organisation ? Que proposons-nous concrètement, de manière réaliste (Quoi, pourquoi, quand, comment, avec qui... ?)**

QUESTION 1 : Quels sont les signes de la vitalité de notre grande paroisse ?

RÉPONSES Pôle Beauvais Centre :

1. Baptêmes, confirmations pendant les Vigiles pascales – 16 baptêmes
2. Fraternité Missionnaire de Proximité = au nombre de 17 – les paroissiens adhèrent à cette proposition
3. Le groupe biblique « Lire la Bible » fioretti – tout le monde a bien avancé et cheminé avec la Bible.
4. Au service de la Parole en visio le lundi
5. Soirées de louange qui ont lieu toutes les 6 semaines. Un temps d'évangélisation a lieu avant chaque soirée
6. Très belle Semaine Sainte dans tous les pôles
7. Joie de la marche des Rameaux
8. Possibilité de mobiliser des personnes qui répondent « présentes », ce qui se noue dans les temps de préparation
9. Même dynamique avec le « conte biblique » : C'est un moyen de toucher les gens dans leurs préoccupations d'élever leurs enfants religieusement.
10. Personnes dans la rue : relations fraternelles
11. Propositions diverses : le Chemin de Croix pour les enfants, éveil à la foi
12. De nouvelles personnes prennent le relais
13. Parcours Alpha
14. Nouveau SEPI (Service Évangélique des Personnes Isolées) né après le Covid : beaux témoignages de 2 personnes qui cherchaient à être visitées et qui habitaient l'une en face de l'autre. Des étudiants s'investissent.
15. Avelon : Il y a une vraie joie à se retrouver et à célébrer ensemble – équipe pour les funérailles – organisation de la Veillée de Noël

RÉPONSES Pôle Beauvais Sud :

1. Nombreux couples animateurs pour la préparation au mariage
2. Le conseil des ministres ordonnés permet de mutualiser les moyens pour les sacrements et les célébrations
3. Lors de la dernière fête de la réconciliation le nombre de prêtres permet la souplesse du fonctionnement
4. La formation « Lire la Bible » réunit des gens des diverses communautés
5. La marche des rameaux continue
6. Préparation partagée de certaines fêtes ou célébrations

RÉPONSES Pôle Beauvais Nord :

1. Journée de réconciliation du Mercredi saint (oui pour Saint Jean-Marie VIANNEY)
2. Soirées de louange : c'est unifiant
3. Formation « Lire la Bible »
4. La préparation au mariage : renforcement de ce qui existait déjà
5. Dans les célébrations il y a plus de diversité, de mixité car les gens viennent des différents pôles
6. La messe à 9h30 à Marissel – celle-ci est également unique à cette heure-là et des personnes de Bresles viennent désormais
7. La messe de 11h selon le rite vetus ordo est aussi un lieu d'accueil

RÉPONSES Pôle d'Auneuil :

1. Regroupement des prêtres
2. Marche des Rameaux = plus de propositions
3. ENORIA sur tous les pôles facilite les partages d'informations
4. Il y a plus de baptêmes, de communions et de confirmations

RÉPONSES Pôle de Bresles :

1. Beaucoup d'échanges constructifs sur l'uniformisation des techniques et sur l'information
2. L'organisation de la Marche des Rameaux et des activités crée du lien entre les pôles
3. L'organisation en commun de la préparation au mariage crée une belle synergie
4. Les messes proposées sur chaque pôle permettent aux paroissiens de venir dans tous les pôles notamment lors des messes en été à Bresles

QUESTION 2 : Qu'est-ce que notre pôle doit aux autres ?

RÉPONSES Pôle Beauvais Centre :

1. Accueil dans les salles
2. L'arrivée de Bresles et d'Auneuil apporte de la fraîcheur et de la simplicité
3. Richesse des quartiers Sud et Nord
4. Le pôle Sud nous stimule dans la fraternité : ex. le réveillon
5. Le pôle Nord est plus prophétique, insertion de l'Église au milieu des plus pauvres
6. Dans ces lieux-là le nombre de croyants est moins important, c'est pourquoi l'évangélisation a véritablement sa place
7. La messe de 18h est un nouveau lieu de rencontre, on retrouve un plaisir à se réunir
8. Messe des jeunes le 1^{er} dimanche de chaque mois

RÉPONSES Pôle Beauvais Sud :

1. Dans un sens : nous leur devons l'hospitalité
2. Dans l'autre sens : une vie régulière dans la Maison Amélie et Frédéric OZANAM ; la messe du dimanche soir ; nous sommes plus riches financièrement et donc moins soucieux de notre avenir économique

RÉPONSES Pôle Beauvais Nord :

1. Inspiration par la fraternité du pôle sud
2. Mission Magdala vécue à Bresles
3. Beauté des offices des Ténèbres à la cathédrale – décoration florale

RÉPONSES Pôle d'Auneuil :

1. Augmentation des propositions d'événements
2. Services rassemblés (catéchuménat, préparation au mariage)
3. Nouvelles idées

RÉPONSES Pôle de Bresles :

1. L'organisation des temps forts
2. Père Sébastien est très présent auprès de nous
3. Préparation équipe obsèques : le partage en grands groupes est enrichissant et encourageant

QUESTION 3 : Qu'est-ce que j'apprécie dans la gouvernance et l'organisation de la paroisse ?

RÉPONSES Pôle Beauvais Sud (PBS) :

1. La consultation des ECP à l'occasion de nombreuses décisions
2. L'Infolettre paroissiale
3. Le CPP nous permet de nous rencontrer
4. Le conseil économique

RÉPONSES Pôle Beauvais Nord :

1. Une seule interlocutrice (Sylvie)
2. Double fonctionnement ECP et CPP

RÉPONSES Pôle d'Auneuil :

1. Avoir un prêtre référent par pôle
2. Liberté laissée à chaque pôle
3. CPP pour la grande paroisse

RÉPONSES Pôle de Bresles :

1. La fusion réussie avec le conseil économique
2. Les partages en grand groupe dynamisent, enrichissent et encouragent les pôles
3. Le respect de l'autonomie de chaque pôle, de leurs diversités et spécificités socioculturelles

QUESTION 4 : Qu'est-ce qui pourrait être amélioré en matière de gouvernance et d'organisation ? Que proposons-nous concrètement, de manière réaliste ? (Quoi, quand, comment, avec qui... ?)

RÉPONSES Pôle Beauvais Centre :

- 1-Au CPP = présence de la moitié des effectifs des ECP
- 2-l'articulation ECP et CPP est-elle bonne ?
- 3-Tout dépend de la visée : si convergence : il faudrait accueillir les ECP, si on veut davantage de subsidiarité alors il faut maintenir une ECP par pôle
- 4-CPP = conjuguer ensemble.

RÉPONSES Pôle Beauvais Sud :

- *Transparence :
- A – On ne sait pas qui est membre du CPP : il faudrait en afficher la liste des membres dans les églises ; publier la liste des membres du CPP sur le site internet de la paroisse. Idem pour le Conseil économique.
 - B – Afficher/publier les comptes rendus des réunions du Conseil économique et du CPP.
 - C – Dire comment ces conseils sont constitués, comment les membres sont appelés/élus.
- *Communication sur le site internet de la paroisse.
- *Partager la préparation et l'animation du CPP avec des laïcs, voire leur déléguer

RÉPONSES Pôle Beauvais Nord :

1. Plus d'information sur ce qui se fait dans les autres pôles et au niveau diocésain – feuille A3 dans chaque pôle.
2. Plus de messes le samedi soir.
3. Savoir comment utiliser ENORIA (erreurs de saisie).
4. Prière universelle commune à la grande paroisse.
5. Grandes célébrations à la cathédrale ?
6. Création d'une équipe d'évangélisation paroissiale.

RÉPONSES Pôle d'Auneuil :

1. Problème d'identification du pôle avec la grande paroisse.
2. Flou sur le partage des responsabilités (finances, événements...).
3. Amélioration de la communication/Matrice RACI pour la grande paroisse et les différentes activités.

RÉPONSES Pôle de Bresles :

1. Conseil économique : le traitement des factures pourrait être amélioré.
2. Le logiciel ENORIA est très lourd à gérer.
3. Pour les catéchistes il serait intéressant de faire comme pour les mariages et l'organisation donnée par la grande paroisse : un temps fort par an d'échange au moment de la fête de la grande paroisse.
4. Pour nous les CPP donnent les objectifs sur une année et en font le bilan en fin d'année ; Pour être d'une belle efficacité, avec les paroissiens qui ont énormément de casquettes au sein des pôles respectifs, il serait plus efficace pour nous de faire deux réunions du CPP par an, trois au maximum, et avoir des retours concrets de ces deux réunions. Nous avons besoin de concrétisation dans les faits, s'axer sur un sujet pour une année en vue de réalisations concrètes. Ainsi, lors de ces réunions : un réel partage d'expériences nourris entre tous les pôles pendant une première réunion puis faire le point lors d'une seconde réunion pour savoir concrètement ce qui a été réalisé.
5. Prendre conscience que chaque paroissien, chaque religieux est actif sur plusieurs fronts Il ne faut pas fatiguer les groupes existants et nous avons besoin de renouvellement (jeunesse etc...)

Réactions en grand groupe :

- 1- Beaucoup de points communs, de signes encourageants, de richesses à exploiter
- 2- Sacrée chance d'être en grande paroisse
- 3- Évangélisation : perche tendue avant chaque soirée de louange ; on gagnera à communiquer plus
- 4- Nouveau site internet pour la rentrée : réflexions en cours sur l'architecture
- 5- Compte-rendu à diffuser
- 6- Photo de l'ECP de chaque pôle à l'entrée de chaque église
- 7- Si pas de subsidiarité > on démobilise tout le monde ; si pas d'unité > on repart chacun de son côté
- 8- CPP : combien de rencontre ?? À décider
- 9- Une équipe qui organise / prépare le CPP, ce n'est pas le CMO qui doit préparer systématiquement
- 10- Les ECP locales et le CPP sont appréciés

11- La question globale de la charge pose question : moins de rencontre ? moins de personne présente ? ; garder le même rythme avec une participation réduite ?

Annonces :

*messes de l'été : planning presque bouclé ; Père Charles BRUN revient dans notre diocèse, dès cet été ; planning plus fourni que l'an dernier, très peu d'irrégularité ; messes le samedi soir dans les pôles d'Auneuil et Bresles

*planning 2023-2024 : transmettre à Sylvie les différents événements prévus dans les pôles

*fête paroissiale DIMANCHE 24 SEPTEMBRE

Prochain CPP

**Vocations, notamment diaconales : 5 diacres c'est très peu ; pas de diacre à Bresles ni à Auneuil ; animation par les diacres du prochain CPP : sa mission ? quels sont les critères d'appel ?

PROCHAINE DATE :

MERCREDI 31 MAI 20h30, pôle Beauvais sud